Урок 46
Тема: Моя улюблена страва. 
Мета: повторення та активізація вивченої лексики; систематизація вживання нових лексичних одиниць; узагальнення та закріплення лексико-граматичного матеріалу; удосконалення усного мовлення з теми; розвиток мовної здогадки, фонетичного слуху, логічного викладу думок, творчих здібностей дітей; створення атмосфери допомоги; виховувати вміння спілкуватися один з одним.
Обладнання: тематичні малюнки з продуктами, картки для самостійної роботи, підручник, дошка.
Тип уроку: урок активізації та узагальнення знань.

Хід уроку
І. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення. 

1. Привітання.
T. Good morning, pupils! I am glad to see all of you at our lesson.

2. Мотивація.

T. Today is our final lesson  when we speak about different national cuisines. We revise all traditional customs and habits of  different countries, in particular, Ukrainian cuisine and cuisine of Great Britain. Also we have to improve our skills in grammar, especially 2nd Conditionals. To the end of this lesson you will be able to speak about food and meals of different countries.
ІІ. Основна частина уроку.

T. What meals do people usually have in our country? And in England?
Ps:

 Meals in England: breakfast, lunch, dinner, supper.
Meals in Ukraine: breakfast, dinner, supper   
Speaking 

 T. So you see we have no lunch at 11 o’clock. Now let`s see how differ our menus, when we have breakfast, dinner and supper.

Ps: English breakfast consists of………….

     Ukrainian meals traditions are not so constant. ……… 
T: We  know a lot about Ukrainian and English food and what about other countries? On the blackboard you see a list of countries, can you name food or dishes you associate with each country:

The USA, China, France, Italy, Mexico
T: Thank you for answers 

Reading

T: For the last time we spoke about different types of paragraph: narrative? Descriptive and expository. Open your books to page 68, let`s read the text and identify the tipe of each paragraph.
Writing 

Let`s remember 2nd Conditional Here is a formula: If + Past Simple + would/could + Infinitive

 Ex. 2 p. 69.

If  I were in Bukovyna, I would help myself to brynza

If I had some dried fruit, I would make uzvar or kysil

I could make kvas if I had some dried bread.

T: Let`s play chain game: I nam,e you the 1st part of conditional sentence and you should countinue it in chain: If I had pilled potatoes I…….
Project work

At home you have to prepare a project work to compare to restaurants: Ukrainian and Great Britain. 

ІІІ. Заключна частина уроку.

1. Оголошення домашнього завдання: підготуватися до контрольної роботи

2. Підведення підсумків уроку.

Do you like today`s lesson? Why?

3. Оцінювання учнів

